

祷告：主耶稣，我们在天上的父，一直以来，我们以为主获得功德和公义，是因为祂成全了律法的一切，并通过十字架受难拯救人类。但这不是对主的功德和公义的正确理解。正确理解应是：唯独主与所有地狱争战，并战胜它们，从而将地狱里的一切，同时将天堂里的一切都恢复秩序。当人承认，没有任何东西归于他自己，相反，一切都归于主时，主的功德和公义就归给他了。求主将这些真理铭刻在我们心上。阿们！

新耶路撒冷及其属天教义

NJHD 分享-功德 1

150. 那些为了获得功德而行善的人不是出于对良善的爱，而是出于对回报的爱而行善。凡渴望获得功德的人都渴望得到回报；那些如此行的人在回报，而不是良善中寻求并获得他们的快乐。因此，他们不是属灵的，而是属世的。

151. 行真正为良善的良善，必出于对良善的爱，因而是为了良善。那些处于这种爱的人不愿听见功德，因为他们喜欢行善，并从中获得一种幸福感。相反，他们若想到他们所行的是为了自己，就会感到难过。此处的情形几乎就像那些为了友谊而向朋友行善，为了弟兄关系而向弟兄行善，为了妻儿而向妻儿行善，为了国家而向国家行善，因而出于友谊和爱行善的人。那些持有这种正确观念的人也会说，并坚持认为，他们行善不是为了自己，而是为他人。

152. 那些为了回报而行善的人不是出于主，而是出于自己行善。他们首先关注他们自己，因为这是他们所寻求的自己的良善。他们把邻舍的良善，也就是同胞、人类社会、国家和教会的良善，仅仅视为达到目的的手段。这

就是为何为了回报所行的良善里面潜藏着爱自己、爱世界的良善；这后一种良善来自人，而非来自主。凡来自人的良善都不是良善；确切地说，它成为邪恶的程度，与自己和世界潜藏在它里面的程度成正比。

153. 纯正的仁爱和纯正的信仰没有任何回报或功德的想法，因为仁爱的快乐就是良善本身，信仰的快乐就是真理本身。因此，那些拥有这种仁爱和信仰的人知道什么叫不求回报或功德的良善；而那些没有这种仁爱和信仰的人则不知道。

154. 主自己在路加福音教导说，不要为了回报而行善：

你们若单爱那爱你们的人，有什么可酬谢的呢？就是罪人也是这样行。你们倒要爱仇敌，也要善待他们，并要借给人不指望偿还，你们的赏赐就必大了，你们也必作至高者的儿子。（路加福音 6:32-35）

主在约翰福音还教导，人不能凭自己行真正为良善的良善：

若不是从天上赐给他的，人就不能得什么。（约翰福音 3:27）

又：

耶稣说，我是葡萄树，你们是枝子；枝子若不住在葡萄树上，自己就不能结果子。你们若不住在我里面，也是这样。住在我里面的，我也住在他里面，这人就多结果子。因为离了我，你们就不能做什么。（约翰福音 15:4-8）

155. 由于一切良善和真理都来自主，无一来自人，并且凡来自人的良善都不是良善，所以可知，功德不属于任何人，只属于主。主的功德在于，祂凭自己的能力拯救人类，也会继续拯救那些从祂行善的人。这就是为何在圣言中，主的功德和公义若归给人，这人就被称为“义”；而人自己的公义和

自己的功德若归给他，这人就被称为“不义”。

156. 住在对不求回报而行善的爱中的快乐，就是那存到永远的赏赐。因为主将天堂和永恒的幸福注入这种良善。

157. 思想并相信那些行善的人会上天堂，以及人要行善，以便上天堂，不算视回报为目的，因而不算将功德置于行为之中。因为甚至那些从主行善的人也如此思想并相信。但那些如此思想、相信并实行，却不是为了良善而爱良善的人则视回报为目的，他们将功德置于行为之中。

《属天的奥秘》摘录

158. 功德和公义唯独属于主(9715, 9979 节)。主的功德和公义在于祂凭自己的能力拯救人类(1813, 2025, 2026, 2027, 9715, 9809, 10019 节)。主的公义和功德的良善就是在天堂掌权的良善，是祂的神性之爱的良善，就是祂拯救人类的能力的源头(9486, 9979 节)。没有人能凭自己成为公义，也没有人有权利声称自己是公义的(1813 节)。那些在来世自称公义之人的性质(942, 2027 节)。在圣言中，主的公义和功德若归给人，这人就被称为“义”；人自己的公义和功德若归给他，这人就被称为“不义”(5069, 9263 节)。凡一旦从主获得公义的人就会不断从祂获得公义，因为公义从来不会变成人自己的，而是始终属于主(9263 节)。那些相信教会关于唯信称义的教导之人对重生知之甚少(5398 节)。

人越将一切良善和真理都归于主，不归于自己，就越有智慧(10227 节)。由于真正为良善和真理的一切良善和真理都来自主，无一来自人，并且来自人的良善不是良善，所以可推知，功德不属于任何人，唯独属于主(9975, 9981, 9988 节)。那些进入天堂的人脱去了自己的一切功德(4007 节)。他们

不会为自己所行的良善而思想回报(6478, 9174 节)。人越出于功德来思考,就越不承认一切都来自主的怜悯(6478, 9174 节)。那些出于功德来思考的人会思想回报和酬劳,因此,意愿功德就是意愿得到酬劳(5660, 6392, 9975 节)。这些人不可能让天堂进入自己(1835, 8478, 9977 节)。天堂的幸福在于对不以回报为目的而行善的情感(6388, 6478, 9174, 9984 节)。在来世,任何人不以回报为目的而行善到何等程度,幸福就在更大程度上从主流入他到何等程度;不过,一旦思想回报,这种幸福就立即消失(6478, 9174 节)。

不要以回报为目的而行善(6392, 6478 节);对此的说明(9981 节)。真正的仁爱完全不渴望任何功德(2371, 2400, 3887, 6388-6393 节)。原因在于,真正的仁爱来自爱,因而来自行善的快乐(3816, 3887, 6388, 6478, 9174, 9984 节)。在圣言中,“赏赐”表示在不以回报为目的而向他人行善的过程中所体验到的快乐和幸福,那些处于真正的仁爱之人就感受并觉察到这种快乐和幸福(3816, 3956, 6388 节)。

那些为了回报而行善的人实际上爱自己,而不是爱邻舍(8002, 9210 节)。就圣言的灵义而言,“雇工”表示那些为了回报而行善的人(8002 节)。那些为了回报而行善的人在来世想叫他人服侍他们,并且从不满足(6393 节)。他们蔑视邻舍,向主自己发怒,因为他们没有得到赏赐或回报,声称他们配得赏赐(9976 节)。在来世,那些将信与仁分离的人因他们的信和他们于外在形式上,因而为了他们自己所做的善行而想要功德(2371 节)。关于那些将功德置于行为的人在来世的性质的详情(942, 1774, 1877, 2027 节)。在那里,他们住在低地,觉得自己似乎在劈柴(1110, 4943, 8740 节)。因为木头,尤其皂荚木的具体含义就是为了回报所行的良善,即功德的良善

(2784, 2812, 9472, 9486, 9715, 10178 节)。

在主的国中，那些为了回报而行良善的人就是仆人(6389, 6390 节)。那些将功德置于行为的人陷入试探(2273, 9978 节)。那些爱自己爱世界的人不知道什么叫行善却不思想回报(6392 节)。

9715. “用皂荚木”表示公义。“皂荚木”是指唯独属于主的功德和公义的良善。在此有必要阐明何为唯独属于主的公义和功德。人们以为主获得功德和公义，是因为祂成全了律法的一切，并通过十字架受难拯救人类。但在圣言中，主的功德和公义并不是这样来理解的。相反，要将祂的功德和公义理解为，唯独祂与所有地狱争战，并战胜它们，从而将地狱里的一切，同时将天堂里的一切都恢复秩序。因为每个人都有来自地狱的灵人，以及来自天堂的天使与他同在；没有他们，一个人绝无可能过任何生活。若非地狱被主战胜，天堂恢复秩序，没有人能得救。若非通过祂的人身，也就是说，通过凭祂的人身而与地狱争战，这种拯救是不可能实现的。由于主凭自己的能力做这一切，因而独自如此行，所以功德和公义唯独属于主。由于同样的原因，还是唯独祂才能征服与人同在的地狱；因为祂一次征服它们，就永远征服了它们。因此，人绝没有任何功德或任何公义；不过，当人承认，没有任何东西归于他自己，相反，一切都归于主时，主的功德和公义就归给他了。正因如此，唯独主使人重生；因为使人重生就是将地狱从他那里驱离，从而驱离来自地狱的邪恶和虚假，并植入天堂以取而代之，也就是植入爱之良善和信之真理，因为这些构成天堂。此外，通过与地狱的不断争战，主荣耀了祂的人身，也就是使它变成神性；因为正如人通过争战，就是试探重生，

主也通过争战，就是试探而得荣耀。因此，主的人身凭祂自己的能力所得的荣耀就是功德和公义；因为人由此而得救，事实上，主由此而永远征服地狱。

这一点从圣言中论述主的功德和公义的经文明显看出来，如以赛亚书：这从以东的波斯拉来，穿赤红衣服，能力广大、大步行走的是谁呢？就是我，是凭公义说话，以大能施行拯救的。你的服装为什么有红色，你的衣服为何像踹酒榨的呢？我独自踹酒榨，众民中无一人与我同在。我发怒将他们踹下，发烈怒将他们践踏；他们的血溅在我衣服上，并且污染了我一切的衣裳。因为报仇之日在我心中，我救赎之年已经来临。我四周张望，但没有人帮助；我诧异，没有人扶持。所以我自己的膀臂为我施行拯救，我自己的烈怒将我扶持。我发怒，踹下众民；又将他们的血倒在地上。这样，祂就作了他们的救主。（以赛亚书 63:1-8）

众所周知，这些话论及主。祂的“衣服赤红”、“服装有红色”、“衣服像踹酒榨的”、“报仇之日”描述了祂与地狱的争战。祂“发怒将他们踹下”，结果“他们的血溅在祂衣服上”、祂“发烈怒将他们践踏，又将他们的血倒在地上”描述了祂对地狱的胜利，以及征服地狱。祂“独自踹酒榨”、“众民中无一人与祂同在”，以及祂“四周张望，但没有人帮助”，祂“诧异，没有人扶持”、祂“自己的膀臂为祂施行拯救”描述了主凭自己的能力做这些事。祂“能力广大、大步行走，以大能施行拯救”、“祂救赎之年已经来临”、“这样，祂就作了他们的救主”描述了拯救由此而来。这一切都属于公义，这一点从以赛亚书的其它经文看得更明显：

祂见无人拯救，无人代求，甚为诧异，就用自己的膀臂给祂施行拯救，

以公义扶持自己。祂以公义为铠甲，以拯救为头盔，穿着报仇的衣服，披着热心如披外袍。（以赛亚书 59:16, 17）

同一先知书：

我的公义临近，我的救恩发出，我的膀臂要审判万民；海岛都要等候我，倚赖我的膀臂。（以赛亚书 51:5）

“给祂施行拯救、他们要倚赖的膀臂”是指祂自己的能力，祂凭自己的能力征服地狱，“膀臂”是指能力。由此明显可知，何为唯独属于主的公义和功德。

类似的话出现在该先知书的其它经文中：

谁从东方兴起一人，凭公义召那人来跟随祂，将列族交在祂面前，使祂管辖诸王呢？（以赛亚书 41:2）

又：

我使我的公义临近，必不远离。我的救恩必不迟延。（以赛亚书 46:13）

又：

耶和華以拯救为衣给我穿上，以公义为袍给我披上。（以赛亚书 61:10）

诗篇：

我的口终日要述说你的公义和你的救恩，因我无从计算其数。我要提说你的公义；单提你的。求你不要离弃我，等我宣扬你的膀臂、你的能力。你的公义直达高处；行过大事的啊。（诗篇 71:15, 16, 18, 19, 24）

耶利米书：

看哪，日子将到，我要给大卫兴起一个公义的苗裔；祂必掌王权、繁荣昌盛，在地上施行公平和公义。在祂的日子，犹太必得救，以色列也安

然居住。。人要称祂的名字为：耶和華我們的義。（耶利米書 23:5-6；33:15-16）

但以理書：

已經定了七十个七，要贖盡罪孽，引進永義。（但以理書 9:24）

唯独属于主的公义和功德就在于主征服地狱，恢复天堂的秩序，荣耀祂的人身，以及对以爱和信来接受祂的人来说，由此而来的拯救，这一点从前面所引用的经文可以看出来。不过，人们若不知道来自地狱的灵人与一个人同在，并且他从这些灵人那里获得邪恶和虚假，以及来自天堂的天使也与他同在，他从这些天使那里获得良善和真理；不知道人的生命因此一方面与地狱相联，另一方面与天堂相联，也就是通过天堂与主相联；从而不知道人绝无可能得救，除非地狱被征服，天堂得以恢复秩序，一切以这种方式服从于主，就不会明白这个问题。

由此可见，为何主的功德良善是在天堂掌权的唯一良善。因为这种功德良善现在甚至也在于对地狱的不断征服和对信徒的保护。这良善是主之爱的良善；因为主出于神性之爱而在世上进行争战并得胜。因为祂唯独凭通过得胜所获得的人身中的神性能力而为天堂和教会，进而为全人类而永远争战并得胜，由此拯救他们。这就是被称为“公义”的功德良善，因为公义的行为在于抑制企图毁灭人类的地狱，保护并拯救善人和信徒。

9979. 唯独主有功德，因为祂独自凭自己的努力战胜并征服地狱。因此，唯独主是功德和公义。

1813. “祂就以此算他为义”表示主在这一刻第一次成为公义。唯独主

为全人类而成为公义，这一点从以下事实可以看出来：唯独祂出于神性之爱，也就是出于对全人类的爱而争战，人类的拯救就是祂在争战中唯一所寻求和渴望的。就其人身本质而言，主并非生来就是公义，而是通过试探的争战和胜利，并且以祂自己的能力如此行而变成公义的。每次祂争战并得胜，这就算祂为义，也就是添加到祂正在成为的公义上，作为它的每次增长，直到祂最终成为纯粹的公义。

一个从人父而生，或从人父的种而生的人当为自己而争战时，不会出于其它任何爱，只会出于爱自己和爱世界，因而不会出于天堂之爱，而是出于地狱之爱争战，因为这就是他从父亲那里获得的自我，以及他通过自己的行为获得的自我之性质。因此，人若以为他凭自己与魔鬼争战，就大错特错了。同样，一个想凭自己的能力使自己成为公义，也就是说，相信仁之良善和信之真理来自他自己，因而凭它们而配上天堂的人，就在违背信之良善和真理而行事和思考。因为信之真理，即真理本身就是：主是进行争战的那一位。那时，他因违背信之真理行事和思考，故将主的东西从主那里夺走，并据为己有；或也可说，把自己置于主的位置，由此将来自地狱的东西置于自己里面。正因如此，这种人渴望在天上成为大的，或最大的；也正因如此，他们错误地以为主与地狱争战是为了可以成为最大的。人的自我就具有这些幻想，这些幻想看似真理，其实恰恰相反。

主降世是为了成为公义，并且唯独祂是公义，先知们也预言了这一点。因此，甚至在祂降临之前就能知道这一点，还能知道祂只有通过被一切邪恶和一切地狱试探，以及对它们所赢得的胜利才能成为公义。如耶利

米书：

在祂的日子，犹大必得救，以色列也安然居住。这是祂的名，人必称祂为耶和华我们的义。（耶利米书 23:6）

同一先知书：

在那些日子、那时候，我必为大卫使公义的苗裔长起来，祂必在地上施行公平和公义。在那些日子，犹大必得救，耶路撒冷必安然居住；这就是他们将要称呼祂的：耶和华我们的义。（耶利米书 33:15, 16）

以赛亚书：

祂见无人，竟无一人代求，甚为诧异；祂的膀臂就为祂施行拯救，祂的公义扶持祂。祂穿上公义为铠甲，将拯救的头盔戴在头上。（以赛亚书 59:16-17；尤其参看 63:3, 5）

“祂的膀臂”表示祂自己的能力。正因唯独主是公义，所以耶利米书（31:23； 50:7）也提到“公义的居所”。

2025. “我要将你现在寄居的地赐给你和随从你的种”表示主凭自己的力量或能力为自己获得一切事物，这些事物就是“你现在寄居的地”。

“寄居”是指接受教导。一个人主要通过事实或记忆知识、教义概念和信的知识或认知上的教导为自己获得生命，所以“寄居”表示如此获得的生命。当用于主时，“寄居”表示主通过知识或认知、试探的争战和试探中的胜利为自己获得的生命；由于祂凭自己的能力获得它，所以这就是此处“你现在寄居的地”所表示的。

主凭自己的能力为自己获得一切事物，也凭自己的能力将人身本质与神性本质，并神性本质与人身本质合一；唯独祂以这种方式成为公义，

这一点明显可见于先知书。如以赛亚书：

这从以东而来，能力广大、大步行走的是谁呢？我独自踹酒榨；众民中无一人与我同在。我环顾四周，却无人帮助；我诧异，没有人扶持。所以我自己的膀臂给我带来拯救。（以赛亚书 63:1, 3, 5）

“以东”表示主的人身本质，“能力”和“膀臂”表示能力。经上清楚说明祂所用的能力是祂自己的，因为“无人帮助”、“没有人扶持”、“祂自己的膀臂给祂带来拯救”。

同一先知书：

祂见无人，竟无一人代求，甚为诧异；祂的膀臂就为祂施行拯救，祂的公义扶持祂；祂穿上公义为铠甲，将拯救的头盔戴在头上。（以赛亚书 59:16-17）

这同样表示祂凭自己的能力行动，并由此成为公义。但以理说，主就是公义：

已经定了七十个七，为要赎尽罪孽，引进永义，封住异象和预言，并膏至圣所。（但以理书 9:24）

耶利米书：

我要给大卫兴起一个公义的枝子，祂必掌权为王，行事有智慧，在这地上施行公平和公义。在祂的日子，犹大必得救，以色列也安然居住。这是祂的名，人必称祂为耶和華我们的义。（耶利米书 23:5-6；33:15-16）由于这个原因，祂还被称为“公义的居所”（耶利米书 31:23；50:7）、“奇妙”和“勇士”（以赛亚书 9:6）。

主经常将祂自己的东西归于父，其原因前面已经解释了；因为耶和華在

祂里面，并因此在祂的一切事物里面。人里面的类似事物有助于说明这一点，尽管没有可比性。人的灵魂在他里面，并且灵魂因在他里面，故也在他的每一个部分里面，也就是说，在他思维的每一个部分和行为的每一个部分里面。凡没有他的灵魂在里面的东西都不是他的。主的灵魂是生命本身，或存在本身，也就是耶和华，因为祂从耶和华成孕；因此，耶和华或生命本身存在于祂的每一个部分中。由于生命本身或存在本身，也就是耶和华，是祂的，正如灵魂是人的，所以凡耶和华的东西都是祂的。这就是主所说的，即：祂在“父怀里”（约翰福音 1:18），“凡父所有的，都是祂的”（约翰福音 16:15； 17:10-11）。

祂凭耶和华的良善将神性本质与人身本质合一，凭真理将人身本质与神性本质合一，从而凭自己做成每一件事。事实上，祂的人身任由它自己，是为了祂可以凭自己与所有地狱争战并战胜它们；由于祂在自己有生命，这生命是祂自己的，所以祂凭自己的能力和力量战胜它们，这一点也清楚可见于从先知书所引用的经文。因此，祂因凭自己的能力为自己获得一切事物，故成为公义，将地狱的魔鬼和灵人从灵人界中清除出去，以这种方式将人类从毁灭中解救出来（因为人类通过灵人被掌管），从而救赎人类。这就是为何旧约圣言经常称祂为拯救者、救赎主和救主，这也是祂的名字耶稣的含义。

2026. “我要赐给你”表示存在于天上和地上的事物都是祂的。从字义上看，“我要赐给你”表示神或耶和华要赐给主；正如福音书圣言所说的那样，即：父将天上地上所有的权柄都赐给了祂。但从内义上看（内义呈现在其纯粹中的真理本身），这句话的意思是，主为自己获得它们，

因为耶和华在祂里面，就在属于祂的一切事物里面。以下类比可进一步说明这一点：这就像内层人，或理性人，又或思维要说，他的肉体若停止做这做那，就会找到平安和宁静；在这种情况下，说话的那一位和被说给的那一位是同一个人，因为理性和肉体都属于这个人。因此，当提到前者时，也是指后者。

此外，天上和地上的事物都是主的，这一点从圣言中的许多经文，无论旧约还是福音书(如马太福音 11:27)；以及第一卷的说明清楚看出来。主因掌管整个天堂，故也掌管地上的一切事物，因为两者已被如此联系在一起，以至于凡掌管这一个的，就掌管了一切。事实上，天使灵天堂依赖于天使天堂，灵人界依赖于天使灵天堂，而人类则依赖于灵人界。世界和自然界中的一切事物以同样的方式依赖于众天堂，因为没有从主经由天堂而来的流注，自然界及其三个王国中的任何事物都无法存在并持续存在。

2027. “随从你的种”表示祂要把它们赐给那些信祂的人。“种”是指信，事实上，是指仁之信。那些将功德置于其生活行为的人都没有仁之信，因而不是此处所说的“种”，因为他们这样做时想因自己的公义，而非主的公义得救。他们缺乏仁之信，也就是缺乏仁爱，这一点从以下事实清楚看出来：他们把自己摆在他人之前，因而关注自己，而不是关注他人，除非他人服侍自己。他们要么蔑视、要么憎恨那些不愿服侍自己的人。因此，他们通过自我之爱而与同伴分道扬镳，永远不会走到一起，以这种方式摧毁天堂的东西，即相爱，而相爱是天堂的支柱。因为天堂本身，以及它的整个良好友谊与和谐一致都在相爱中存在并持续存在。

在来世，凡破坏和谐一致的东西都反对天堂本身的秩序，从而促使整体毁灭。这就是那些将功德置于其生活行为，声称公义是自己的之人的性质。

来世有很多这样的人。有时，他们的脸发光，就像小火把；但这是因为自我称义所产生的幻火；事实上，他们是冰冷的。有时，人们会看见他们到处奔跑，试图从圣言字义来证明自我功德，因为他们憎恨属于内义的真理。他们的气场是关注自我的气场，因而毁灭所有不视自我为某种神明的观念。从许多这样的人一起发出的气场具有如此的破坏性，以至于那里只有敌意和对立，因为当每个人都有同样的渴望，即渴望被服侍时，他会从心里杀害其余的人。

其中一些人就在那些声称自己在主的葡萄园里劳碌的人当中；而与此同时，他们不断把心思转向如何增进自己的名声、荣耀和高位，甚至物质利益，直到想在天堂成为最大的，事实上被天使服侍。与自己相比，他们从心里蔑视他人，因此不是充满天堂所在的任何相爱，而是充满自我之爱；他们将天堂置于自我之爱，因为他们不知道天堂是什么。他们就属于那些想成为在前的，却成了在后的之人(马太福音 19:30)。他们也是那些声称奉主的名说预言，行许多异能的人，但主却对他们说：“我从来不认识你们” (马太福音 7:22-23)。

那些出于单纯的心以为自己赚得天堂，过着仁爱生活的人则截然不同；这些人没有被自我之爱迷惑，因此与自己相比，没有蔑视他人。他们将赚得天堂视为一种应许，很容易承认这是出于主的怜悯，因为这种承认是仁爱生活的自然结果，仁爱本身热爱一切真理。